
1.	 Conjugación de los verbos irregulares por 
su terminación

ZZ Los verbos rehacer, deshacer y satisfacer se conju-
gan tomando como modelo al verbo hacer.

VERBO INCORRECTO CORRECTO

Rehacer rehací
rehacerás

Deshacer deshaceré
deshicí

Satisfacer

satisfaciste
satisfací
satisfaceré
satisfacieron

ZZ Los verbos contraer, distraer, extraer se conjugan 
tomando como modelo al verbo traer.

VERBO INCORRECTO CORRECTO

Contraer contraíste
contraímos

Distraer distraí
distrayeron

Extraer extraístes
extraímos

ZZ Los verbos detener, abstener, obtener, retener y en-
tretener se conjugan como tener.

VERBO INCORRECTO CORRECTO

Detener deteneré
detenimos

Abstener abstenerá
abtenistes

Obtener obtenerás
obteneríamos

Retener retení
reteniste

Entretener entreteneremos
entretenió

ZZ Los verbos componer, disponer, suponer, reponer y  
anteponer se conjugan como poner.

VERBO INCORRECTO CORRECTO

Componer componeré
componió

Disponer disponistes
disponiera

Suponer suponiera
suponerá

Reponer reponeremos
reponieron

Anteponer anteponí
anteponiré

ZZ Los verbos apretar y nevar se conjugan como cerrar.
VERBO INCORRECTO CORRECTO

Apretar apreto
apretan

Nevar nievó
nievará

ZZ El verbo caber se conjuga como el verbo saber.
VERBO INCORRECTO CORRECTO

Caber

cabí
cabiste
caberás
caberíamos

ZZ El verbo prever se conjuga como ver.
VERBO INCORRECTO CORRECTO

Prever preveyó
preveí           

Ojo: No existe el verbo *preveer.

Advertencia pre
Las preguntas sobre correcta conjugación 

de los verbos son frecuentes en los 
exámenes de la UNMSM. Debes tener 
mucho cuidado con los verbos deducir, 
satisfacer, prever, apretar, entre otros.

USO DEL VERBO



Verificando el aprendizaje
Nivel básico

1.	 ¿En cuál de los enunciados el verbo subrayado 
está correctamente conjugado?
a)	Él prevé que todo marchará en orden.
b)	A pesar de no hablar, deducí lo que el quería.
c)	¿Salistes bien en el examen de ayer?
d)	Los dos choferes conducieron correctamente.
e)	Andó todo el día bajo un sol abrasador.
Resolución:
Los verbos conducir y deducir se conjugan como 
el verbo decir. El verbo prever se conjuga con la 
terminación del verbo ver. 

	 Rpta.: a

2.	 Señala la alternativa donde hay un verbo correc-
tamente conjugado.
a)	Deducí rápidamente las conclusiones.
b)	¿Participastes en la competencia de ayer?
c)	Ellos preveyeron las consecuencias.
d)	Aprieta, por favor, el botón del ascensor.
e)	El sacerdote nos bendició en nuestra boda.

3.	 ¿En cuál de los enunciados el verbo subrayado 
está correctamente subrayado?
a)	El dentista extrajió mi muela.
b)	Tú no invitastes a los demás.
c)	Ella voltió cuando la llamé.
d)	No satisfació las expectativas de la población.
e)	Yo deduje que tú no fuiste a la reunión.

2.	 Verbos en oraciones condicionales con 
verbo en modo potencial.

	 En las oraciones condicionales, el verbo en 
modo subjuntivo que está subordinado no pue-
de estar en modo potencial (con terminaciones 
-ía, -íamos, -ían, -ías).

INCORRECTO CORRECTO
Si caminarías más rápido, 
llegarías temprano

Si caminaras más rápido, 
llegarías más temprano.

Si lo sabría, te lo diría. Si lo supiera, te lo diría.
Si me dirían que sí, sería 
feliz.

Si me dijeran que sí, 
sería feliz.

Sacaría mejores notas, si 
leería.

Sacaría mejores notas, si 
leyera.

3.	 Conjugación del verbo haber
	 Si se usa como auxiliar debe ir acompañado por 

un participio (acaba en -ado, -ido, -to, -cho, -so). 
Puede ir en plural.  Ejemplos:

Nosotros hemos marchado en el desfile.
Nosotros hubiésemos sido muy felices.
Tú has traspasado todos los límites.
Deseo que hayan llegado sin problemas.

 
Con uso impersonal, se conjuga en 3.a persona y 
en singular. Ejemplos:

Había muchas viandas y bebidas.
Hubo muchas personas indocumentadas en la co-
misaría.
Habrá mejores oportunidades para todos.

4.	 En el caso de los verbos que acaben en 
-ear, no pierden la concurrencia vocálica 
en ninguna conjugación.
VERBO INCORRECTO CORRECTO

Delinear delíneo
deliniará

Flojear flojiastes
flojiará

Arrear arrió
arrias

5.	 Los verbos  conjugados en segunda perso-
na, singular, pretérito perfecto simple y modo 
indicativo no se escriben con -s final.

INCORRECTO CORRECTO
temistes temiste
quisistes quisiste

Advertencia pre

Los verbos impersonales no admiten 
sujeto, de modo que el verbo va siempre 

en 3.ª persona singular, pues lo que le 
sigue es objeto directo o indirecto y, por 
principio, no necesitan concordar con él.
ZZ Se indemnizará a la víctima.
ZZ Se vende casa.
ZZ Se respeta a los profesores menos que 

antaño.



4.	 Señala la opción donde el verbo se ha conjugado 
correctamente.
a)	¿Dónde ponistes mis anteojos?
b)	Yo no quepo en ese asiento, Francisco.
c)	¿Trajistes el dinero de la renta, don Ramón?
d)	Hubieron muchas ofertas.
e)	Reteneremos todos sus impuestos.

5.	 Señala la opción donde el verbo se ha conjugado 
correctamente.
a)	Contrayeron nupcias este año.
b)	Obtení grandes ganancias con la exportación.
c)	Habrán muchas sorpresas y sorteos.
d)	Ella maldició la oscura noche y la bruma.
e)	Vació el agua del balde en el jardín.

Nivel intermedio

6.	 Señala la opción donde el verbo se ha conjugado 
correctamente.
a)	El actor delinió sus ojos con pincel.
b)	Satisfací las perspectivas de mi jefe.
c)	Yo deduje las intenciones que ocultaba.
d)	A Wilber le doldrá la inyección.
e)	Los jugadores no cabieron en la combi.

7.	 Señala la opción donde el verbo se ha conjugado 
correctamente.
a)	Obteneremos los premios de ortografía.
b)	Yo alineé a los alumnos juguetones.
c)	Anteayer exponí lo que me correspondía.
d)	Ojalá hayga mejores oportunidades para nosotros.
e)	Te reteneré a mi lado, aunque no quieras.

8.	 Señala la opción donde el verbo se ha conjugado 
correctamente.
a)	Tú conduciste muy bien el programa.
b)	El delantero patió erradamente el penal.
c)	¿Por dónde andastes que no te vi?
d)	No cabí en el pequeño espacio que me dejaste.
e)	La muchacha se distrajo con los saltimbanquis. 

9.	 Señala el enunciado en el que el verbo subrayado 
está correctamente usado.
a)	Me satisfació el trabajo que presentaste.
b)	El dentista dijo que te doldría si no colaboras.
c)	Antes de que Juan le planteó la pregunta, Luis 

ya la había respondido.
d)	La conferencista había anunciado que asistirá 

puntual a la reunión.
e)	El prestamista convenció al cliente para que 

acepte cerrar el trato.

10.	¿Cuál de las alternativas presenta uso correcto en 
la conjugación del verbo?
a)	Sus disculpas no lo satisfacieron.
b)	En ese lugar se abastecieron de gasolina.
c)	Solo sé que te conducieron al mirador sin tu 

consentimiento.
d)	¿No quedrás abandonarme, no?
e)	Estoy esperando que Luis me dea el dinero.

Nivel avanzado
11.	Identifica la alternativa con oración que muestra 

construcción  incorrecta.
a)	Ella había llegado muy temprano.
b)	Hubo muchos regalos para ti.
c)	Aquí, había paz y tranquilidad.
d)	Hacen tres años que se fue a Chile.
e)	Se me cayó el llavero nuevo.
Resolución:

	 Los verbos impersonales se conjugan en singular. 
Por lo tanto, el verbo hacen está mal empleado en 
la oración.					   

12.	Señala la alternativa que presenta el verbo subra-
yado correctamente conjugado.
a)	Te asomastes al balcón.
b)	No le doldrá apartarse.
c)	No satisfazió mi curiosidad.
d)	¿Te aprietan las vendas?
e)	Si tendría dinero, viajaría.

13.	Señala la alternativa que hace uso incorrecto del 
lenguaje.
a)	Hubieron muchos invitados en la fiesta.
b)	Menos mal que los niños satisficieron su sed.
c)	Mañana no habrá clases.
d)	Mario dijo que no reharía su tarea.
e)	Hace meses que no escribo a mi padre.

14.	Marca la alternativa que presenta correcta conjugación.
a)	¿Salistes solo o acompañado?
b)	Lo satisfacieron la comida y la atención.
c)	Dijo que me deas mi propina.
d)	Apreta más fuerte.
e)	Me distraje con sus bromas.

15.	Marca la alternativa que presenta correcta conjugación.
a)	¿Por qué no te ponistes tu saco azul?
b)	Los mineros extrajieron el cobre de la veta.
c)	Yo preví que esto pasaría.
d)	Hubieron muchas negligencias en la interven-

ción quirúrgica.
e)	Yo conducí por la madrugada.


